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VERBALE DEL27 OTTOBRE 2015

L'anno 2015, il giorno 27 del mese di ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n 792539 del 15

ottobre 2015, per discutere gli argomenti allegati dicui agli o.d.G.

Presiede la seduta il Presidente A. Tomaselli, il quale alle ore 09,40 chiama l,appello.

E'assistito dal Segretario Sig.ra A. Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero, Greco, Guaresi,
Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca e Scarlata.

Il Presidente, verificata il quorum strutturale dichiara aperta la seduta e nell,ambito delle comunicazioni
elenca alcune note pervenute in presidenza:

- Nota pervenuta dalla Rap, avente per oggetto: Richiesta intervento urgente di rifacimento marciapiedi
in via Corso dei Mille dal civ. 870 al civ. g7B;

- Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture, avente per
oggetto: Piogramma Triennare oo.pp. 20151r7 - Trasmissione Allegati.

- Nota pervenuta dal Settore Bilancio e Tributi Servizio Bilancio e Bilancio Consolidato, avente per
oggetto: "Trasmissione proposta di deliberazione consiliare, prot.n. 764963 del 06-10-2015, avente
ad oggetto: Approvazione Bilancio di Previsione 2014- Bilancio pluriennale 20l5l: 7- Relazione
Previsionale e Programm atica 2015 I 17,,.

Finite le comunicazioni il Presidente propone al consiglio di passare agli Atti Ispettivi per poi dedicare
più tempo, almeno ad una delle proposte di deliberazione all' o.d.G. che riguardano la programmazione
degli interventi sul manto stradale , sui marciapiedi, sul traffico veicolare e sul verde e decoro urbano, a
tal fine propone come scrutatori: Sala, Giocaliero e Cardella e il Consiglio approva all,unanimità.

Il Consigliere Scarlata chiede il prelievo della Proposfa prot. n. 691183 del 10-09-201 5 a firma dello
stesso e del Consigliere Duminuco, avente per oggetto: Richiesta di pulizia delle caditoie presenti nelle
vie Archirafi, Gaspare Mignosi e Gian Filippo Ingrassia. Il Consiglio approva il prelievo e il presidente

ne dà lettura e successivamente viene delucidata dal Consigliere Scarlata, spiegando che nella
considerazione che in via G.F. Ingrassia non esistono caditoie, si evidenzia la necessità di tenere pulite
le presenti in via M. Cipolla e in via Archirafi nell'intersezione di via G.F. Ingrassia. Negli annni scorsi
è stato fatto un sopralluogo a seguito di una mozione da lui presentata per la realizzaziole di caditoie nel
tratto citato, intervento che fino ad oggi non è stato effettuato. Conclude inforrnando il Consiglio che le
acque piovane che in questo periodo sono piir frequenti rendono in praticabile i luoghi menzionati.

Interviene il Consigliere Duminuco, altro firmatario della proposta, che suggerisce dopo l,approvazione
di questo atto, di chiedere un sopralluogo agli uffici competenti per la realizzazione delle caditoie in via
Ingrassia.
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Interviene il Consigliere Sala il quale spera che la mozione sia frutto di un attento esame dei luoghi"e'

auspica che i firmatari facciano anche una mozione per la pulizia dei marciapiedi che sono pieni di'

foglie. Afferma che recentemente le caditoie sono state pulite ma non è stata fatta la pulizia dei

rnarciapiedi.

Il Presidente, sostiene che il problema sollevato è reale. Spesso infatti le foglie presenti sull'asfalto o

sui marciapiedi sono causa di ostruzione. Però, le due problernatiche non cozzano tra loro, peftanto

pensa sia giusto votare favorevolmente la mozione, avendo cura di attenzionare costantemente lo

spazzamento dei luoghi.

Viene concessa una replica al Consigliere Scarlata, che in merito alla pulizia delle caditoie, fatta

recentemente, ritiene che l'intervento debba essere periodico visto che, sulle poche caditoie esistenti

affluisce una notevole quantità di acqua. Per quanto rigurada lo spazzamento chiede da tempo la

sostituzione dell'operatore dalle zone indicate perché più volte a verificato personalmente l'inefficienza

di detto operatore.

Il Presidente, esaudita la discussione pone in votazione la Mozione Prot. n. 69ll83 e viene approvata

all'unanimità dei presenti alle ore 10,10. Sono assenti i Consiglieri: Marchese e Terzo.

Il Consigliere Di Fazio comunica che in via Padre Pino Puglisi il marciapiede è stato nuovamente messo

in sicurezza dal Coime e riassume brevemente quanto già detto in un precedente consiglio ricordando

che sul luogo si era già fatto un sopralluogo e che il marciapiedi era stato già masso in sicurezza.

Comunica, inoltre, che l'ingegnere Li Castri del Coime gli ha assicurato che a breve si effettuerà

f intervento definitivo. In attesa di tale intervento il Cons. Di Fazio spera che quanto è stato fatto per

metterlo in sicurezza non venga nuovamente vandalizzafo da ignoti. Comunica ancora, che in via

Enrico Piraino sono presenti materiali di risulta, nonostante l'affermazione dell'assessore La Piana che

dice che il servizio è efficiente, peftanto tornerà nuovamente a fare un altro sollecito per la rimozione di

detto materiale.

Interyiene il Consigliere Savoca, il quale informa che la messa in sicurezza del marciapiedi di via Padre

Pino Puglisi è stata nuovamente eseguita a seguito di una lettera di denuncia di pericolosità per i

cittadini, inviata al Prefetto, al Sindaco, alla Rap, all'Ass.re Catania e sottoscritta insieme alla propria

persona anche dai Conss. La Valle, Cardella e hzerillo.

Il Presidente Tomaselli, tiene a precisare che vrene a conoscenza di questa lettera di denuncia solo ora e

farà degli approfondimenti per conoscere le modalità con le quali è stata inviata e capire se è stato

rispettato il regolamento e/o il procedimento amministrativo.

Chiede nuovamente la parola il Consigliere Savoca il quale afferma che il Presidente è a conoscenza

della lettera perché era presente nella stanza quando si è redatta.

Interviene il Consigliere Di Fazio il quale sostiene che della problematica si e occupato insieme al

Presidente già dal 2013 e non gli risulta che quest'ultimo intervento di messa in sicurezza sia stato

eseguito a seguito di una lettera di denuncia di cui anche lui, come per il Presidente, ne sconosceva

l'esistenza. In ogni caso chiede se su questa lettera ci sono riscontri cartacei.
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Il Presidente Tomaselli, rispondendo al Cons. Savoca, conferma di avere affrontato questa problenìe'tic'a .:.:'.t,r!..

non era necessario fare una nota di messa in sicurezza perché tale richieste era già partita'

tempestivamente e in quell'occasione aveva anche letto la nota, dove chiedeva agli uffici cornpetenti di

valutare anche se era possibile collocare una passerella.

Interviene il Consigliere La Valle la quale sottolinea che aveva chiesto al Presidente Tomaselli, su sua

segnalazione, di inviare una nota con la richiesta della collocazione di una passerella sul marciapiedi. Il

Presidente non aveva ritenuto opportuno inviare una tlota su segnalazione della stessa, ma ne ha inviata

una intestandosi l'iniziativa. Conclude confermando che il Presidente Tomaselli essendo presente in

stanza era a conoscenza della lettera di denuncia.

Il Presidenteo conferma e ribadisce nuovamente quanto ha finora detto e chiude la discussione perché

ritiene più urgente affrontare i problemi concreti dei cittadini. Ricorda che all'ordine del giorno ci sono

quattro punti che riguardano la programmazione ordinaria sui marciapiedi, manto stradale, traffico

veicolare, verde e decoro urbano e invita i capi gruppo presenti ad individuare una di queste tematiche

per aprire la discussione.

ll Consigliere Savoca, chiede il prelievo della proposta prot. n. 553-p, avente per oggetto: Programma

interventi di rifacimento marciapiedi II^ Circoscrizione, elenco priorità e il Presidente lo pone in

votazione. Alla votazione del prelievo risultano assenti: Cardella, Di Fazio, Greco, lnzerillo, Marchese,

Sala, Scarlata e Terzo. Verificata la mancanza del numero legale, per procedere alla votazione, il

Presidente rammaricato, alle ore 10,30 sospende la seduta di 1 ora a norma di regolamento.

Alle ore 11,30 il Presidente Tomaselli chiama l'appello e sono presenti oltre allo stesso iconsiglieri:

Greco, Colletti e Scarlata. Verificata \a mancanza del numero legale il presidente chiude la seduta a

llorma di regolamento.

IL SEGRETARIO Il Presidente

(L'Esg Amm.vg-*{. Maria Geraci)

U!t( W.-€-.-_
(Dott. A. Tomasel


